



## **Положение об организации и проведении регионального турнира серии «Сеньоры Сибири» г.Томск, 2020 год**

### **1. Общие положения.**

Основными целями и задачами серии турниров «Сеньоры Сибири» являются: популяризация бильярда, определение сильнейших игроков Сибири в возрастной группе старше 40 лет, рейтинговый отбор для участия в финальном турнире общероссийской серии турниров по бильярду «Сеньоры России» по итогам 2020 года от дивизиона Сибирь.

Турнир «Сеньоры Сибири» (далее – Турнир) является неклассификационным соревнованием по русскому бильярду.

Турнир проводится в соответствии с официальными международными правилами по Пирамиде, введенными в действие с 01.01.2006 г., с особенностями, установленными настоящим Положением. Во всем, что не предусмотрено настоящим Положением проведение турнира осуществляется в соответствии с официальными международными правилами по Пирамиде.

Форма проведения Турниров – личные соревнования.

### **2. Организаторы турнира и официальные лица.**

Организатором Турниров является координатор движения «Сеньоры России» в Томской области: Пуков Антон Павлович.

Поддержка организации и проведения Турнира осуществляется ТРОО «ФБС ТО».

Официальными лицами на соревнованиях также являются представители бильярдного клуба, в котором проводится Турнир; судьи и участники соревнований.

Перечень официальных лиц определяется организатором Турнира до начала соревнований.

Функции мандатной комиссии, главного секретаря и коменданта соревнований осуществляются организатором Турнира и могут быть переданы по его усмотрению иным лицам.

Только официальные лица могут принимать участие в обсуждении организационных вопросов, возникающих в ходе проведения соревнований.

### **3. Сроки и место проведения Турнира.**

Турнир проводится в случае подтверждения участия в нем не менее 16 участников, которые должны подтвердить свое участие путем внесения организатору турнира подтверждающего взноса в размере 1 000 рублей в срок до 05.09.2020 г. Впоследствии подтверждающий взнос засчитывается в счет уплаты вступительного взноса на участие в турнире. В случае последующего отказа от участия в турнире, подтверждающий взнос не

возвращается и направляется на оплату расходов, связанных с организацией и проведением турнира.

Турнир проводится в следующие сроки: 12-14 сентября 2020 года.

Место проведения Турнира: г. Томск, ул. Северный городок, 48/1, РК «Шарики».

Информация о регистрации и ходе Турнира может быть размещена в сети Интернет (сайты ЛЛБ и Турнамент Сервис).

Регистрация участников с 10.00 ч. до 11.00 ч. 12.09.2020 г. по месту проведения Турнира. Регистрация проводится при личном присутствии участника соревнований. По решению организатора Турнира допускается регистрация участников путем телефонного подтверждения с обязательным внесением одним из присутствующих при проведении регистрации лиц вступительного взноса с правом прибытия регистрирующегося участника не позднее одного часа с момента открытия Турнира. В случае неприбытия регистрирующегося путем телефонного подтверждения участника до установленного времени такому участнику засчитывается два поражения, вступительный взнос не возвращается. Участники вправе предварительно зарегистрироваться самостоятельно на странице Турнира в сети Интернет, но подтверждением окончательной регистрации является внесение вступительного взноса.

Открытие Турнира – 12.09.2020 г. 11.00 ч.

Начало игр первого дня – 11.15 ч., окончание игр первого дня определяется организатором.

Начало игр второго дня – 11.00 ч., окончание игр второго дня определяется организатором.

Начало игр третьего дня – по согласованию между организатором и участниками.

#### **4. Порядок проведения соревнований.**

Жеребьевка проводится вслепую по окончании регистрации участников соревнований на странице турнира в сети Интернет либо путем личного извлечения предмета с номером регистрации (соответствующим номеру в турнирной сетке) из тайного хранилища. За участников, осуществивших регистрацию путем телефонного подтверждения, жеребьевку проводит лицо, внесшее вступительный взнос.

В случае регистрации до установленного времени открытия Турнира менее шестнадцати участников, организатор вправе отменить проведение Турнира.

Форма одежды участников соревнований свободная без вызывающих элементов.

Соревнования проводятся до двух поражений с распределением участников по верхней и нижней сетке. В нижнюю сетку попадает участник, потерпевший одно поражение. Победитель верхней сетки становится участником финала соревнований и играет в финале с победителем нижней сетки.

Сетка в зависимости от количества участников составляется на 16, 32, 64 или 128 участников.

Максимальное количество участников не определено. В случае участия в турнире более 50 человек, организатор может ввести олимпийскую систему с 1/4 или 1/8 финала.

Восемь сильнейших по рейтингу рассеиваются по сетке организатором.

#### **5. Участники соревнований.**

К участию в Турнире допускаются мужчины 1980 года рождения и старше.

Участник соревнований имеет право:

- перед началом встречи опробовать бильярдный стол в течение 5 минут;
- использовать все имеющееся на соревнованиях оборудование и инвентарь (машинки, длинный кий, мел, салфетки и др.).

Участник должен быть на месте проведения очередной встречи не позднее 15 минут с момента объявления о ее начале. В случае опоздания или неявки ему засчитывается поражение во встрече.

Участник должен знать и соблюдать Правила, настояще Положение, дисциплину, законы честной спортивной борьбы, быть корректным по отношению к соперникам и официальным лицам.

В процессе игры участник может обращаться к судье у стола за разъяснением Правил.

Если по мнению участника судья не зафиксировал нарушение Правил, он должен заявить об этом судье до нанесения очередного удара. В противном случае претензия не рассматривается.

Во время игры соперника участник не должен каким-либо образом мешать игре, произносить какие-либо слова, стоять на линии удара либо рядом со столом, уходить из игровой зоны.

Участник имеет право один раз во встрече перед очередным разбоем взять пятиминутный перерыв и один минутный перерыв на своем ударе. Разминка и тренировка во время перерывов запрещены.

## **6. Особенности правил игры, используемых при проведении турнира.**

Игра проводится по официальным международным правилам пирамиды с особенностями, установленными в настоящем разделе.

Право первого удара помимо установленных правил может быть разыграно участниками путем жребия либо добровольного соглашения.

Игра включает в себя:

- игра ведется до 8 шаров в партии до трех побед (в случае большого количества участников организатор может ограничить число побед в нижней сетке до двух).
- шар после забития свояка снимает соперник.
- вылетевший свой шар штрафуется, чужой вылетевший – не штраф. Штраф снимается с полки и выставляется на игровое поле на середину дальнего короткого борта, при отсутствии шаров на полке выставляется первый забитый шар сразу после забития.
- допускается пассивный разбой (один из шаров при разбое должен задеть два борта).
- игра проводится с «джентльменским» заказом (шар – луз, можно заказывать более одного шара, если заказанный шар падает в другую лузу, включая прямое попадание, он не засчитывается).
- случайные шары выставляются на середину дальнего короткого борта (шары выставляются вдоль борта).
- после случайного свояка соперник выбирает кто отыгрывается из дома при следующем ударе, в случае забития при отыгрыше - штраф.

## **7. Финансовые положения.**

Вступительный личный взнос участника Турнира:

40-60 лет – 5000 рублей.

Старше 60 лет – 3000 рублей.

В случае участия в турнире более 4 спортсменов от 40 до 60 лет из одного региона, кроме региона проведения Турнира, вместо личного взноса вносится командный региональный взнос в размере 20000 рублей (между участниками взнос распределяется самостоятельно), но не менее 2000 рублей с одно участника.

Взносы участников составляют финансовый фонд турнира, являются общей собственностью участников и распределяются по их добровольному согласию.

Распределение призового фонда:

- оплата игрового времени – по факту.
- организационный сбор – 5000 рублей.
- оставшаяся сумма - призовой фонд Турнира.

Гарантированный призовой Турнира – 100 000 рублей.

Распределение призового фонда:

Без олимпийки		С олимпийкой	
Место	Размер призовых	Место	Размер призовых
1	40%	1	40%
2	25%	2	20%
3	15%	3-4	по 10%
4	10%	5-8	по 5%
5-6	по 5%		